

О мерах безопасности обучающихся во время осенних каникул
(выступление Кузнецовой Т.М., директора МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №3 с углубленным изучением отдельных предметов « г. Ядрина)

В соответствии с календарным планом-графиком общеобразовательного учреждения в период с 28 октября по 6 ноября 2023 года объявлены осенние каникулы. На заседании педагогического совета школы от 26 октября рассмотрены режим работы школы на время каникул, План работы педагогического коллектива (План работы прилагается) и План воспитательной работы обучающихся (План работы прилагается).

В школе обучаются 676 обучающихся, 208 в начальных классах, 417 – на второй ступени обучения и 53 – на старшей. Поставлена задача:

- обеспечить сохранность жизни и здоровья школьников путем проведения инструктажей по соблюдению правил пожарной безопасности, соблюдения правил дорожного движения, соблюдению режима дня.

Приказом директора школы от 26 октября 2023 года №85 в школе установлена круглосуточная охрана силами работников обслуживающего персонала с целью обеспечения сохранности материальных ценностей школы и обеспечения дежурства у «Тревожной кнопки».

Чтобы каникулы прошли без ограничений, чтобы ребенок провел их с пользой для своего соматического, психологического и психического здоровья обучающимся проведены инструктажи с обязательной росписью в специальном журнале , где рекомендовано:

1. Соблюдать правила дорожного движения в осеннее время. Быть осторожными и внимательными во время движения по дороге, особенно в вечернее время суток.
 2. Осторожно обращаться с газовыми и электроприборами, предметами бытовой химии, лекарственными препаратами.
 3. Не подходить, не трогать руками подозрительные предметы. В случае обнаружения сообщить взрослым, в полицию.
 4. Находясь дома, не открывать дверь незнакомым людям.
 5. Не пребывать на водоёмах в период осенних каникул.
 6. Всегда сообщать родителям о своем местонахождении.
 7. Не находиться на улице без сопровождения взрослых после 21 часа несовершеннолетним до 16 лет, после 22 часов для 17-18 лет. Соблюдать правила поведения в общественных местах.
 8. Не увлекаться длительным просмотром телевизора, многочасовой работой за компьютером, за телефоном.
 9. В плане укрепления здоровья и профилактики гриппа, ОРВИ, в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19):
- Соблюдать режимные моменты во время каникул: соблюдение приема пищи, вовремя ложиться спать, чтобы сон был достаточный.

- Избегать места скопления людей.
- Больше проводить время на свежем воздухе, прогулки и спортивные занятия на свежем воздухе - лучший способ отдыха на каникулах.

Ежедневно, согласно специальному графику, планируется проведение воспитательных мероприятий путем использования потенциала классных руководителей в количестве 30 человек, В план воспитательной работы с обучающимися включили наибольшее количество подвижных игр, спортивных и развлекательных мероприятий, призванных способствовать воспитанию в духе патриотизма, высокой гражданственности и волонтерства. Рекомендованы познавательные экскурсии и путешествия в рамках образовательного туризма в другие города в сопровождении педагогов и родителей.

В рамках проекта «Образовательный туризм» обучающиеся 3-4 классов (31.10.2023) и 10 классов (1.11.2023) выезжают в г. Чебоксары по туристическим маршрутам Республики. Обучающиеся 8-9 классов принимают участие в республиканской военно - патриотической смене на базе ДОЛ «Солнышко».

На базе МАОУ СОШ №3 с 30.10 по 03.11 начинает работу пришкольный лагерь «Орлята России». С обучающимися 5-11 классов будет проводиться работа по подготовке к олимпиадам, научно-практическим конференциям. В каникулярное время в школе продолжают свою работу внеурочные кружки по предметам.

С целью привлечения обучающихся к здоровому образу жизни в школе пройдут спортивные игры и эстафеты, а также обучающиеся школы примут участие в открытом первенстве по мини-футболу среди команд мальчиков 2010-2011 г.р. и 2012-2013 г.р. под руководством преподавателей физической культуры.

В библиотеке школы планируется провести викторины «По дорогам сказок», «Единство, пронесенное через века», в рамках Дня Народного Единства. 4 ноября актив школы под руководством советника по воспитанию примет участие в прямом эфире от Навигаторов Детства «День Народного Единства». Для обучающихся школы будут организованы мероприятия «Сказки народов России», «Культурная особенность», «Мудрость поколений», настольная игра «Что я знаю о России».

Экология – это одно из направлений, в котором работает школа. Преподаватели совместно с обучающимися продолжают работу в данном направлении и проведут экологический десант. Под руководством советника по воспитанию на базе школы будет открыт кружок «Синичкина мастерская».

Знать историю и выдающихся людей своего города, муниципального округа, малой Родины очень важно для каждого человека. С целью культурного обогащения классные руководители совместно с обучающимися запланировали посещение музеев города, библиотеки, кинозала им. Н.Мордвинова.

Безопасность детей – один из ключевых моментов в работе школы, а особенно в каникулярное время. В школе пройдет встреча с государственным инспектором Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике Спиридоновым И.В. Также будут проводиться профилактические акции «Безопасные каникулы». В отдельных классах проведены родительские собрания, одним из главных вопросов которого было: Итоги успеваемости за 1 четверть. Профилактика правонарушений и безопасность детей.

В рамках акции «Полиция и дети» в отдельных классах прошли встречи с работниками ПДН Смирновой Ю.А., Петровой Е.Г., которые рассказали ребятам об ответственности за правонарушения. Профилактические беседы с первоклассниками, с обучающимися 7-х классов провели инспекторы ОГИБДД ОМВД по Ядринскому муниципальному округу Попов Ю.С. и Андреев А.Е.

Для обучающихся 9-х классов была организована встреча с врачом-наркологом Волковой Т.А. Цель данной встречи - профилактика употребления ПАВ.

Классными руководителями проведены правовые классные часы и уроки безопасности во всех классах школы.

Психическое здоровье также важно для детей. Обучающиеся 8 класса встретились с психологом центра опеки и попечительства Медведевой Т.Н.. Встреча прошла в форме диалога. Также ребята выполняли очень интересные задания на развитие интеллектуальных способностей.

В нашей школе обучаются активные и творческие ребята, которые с радостью принимают участие в творческих мероприятиях. В завершении первой четверти традиционно в нашей школе проводится «Осенний бал». Ребята готовят увлекательное представление, подводят итоги четверти и готовятся к интересным каникулам.

Приказом по школе от 26 октября 2023 года № 86 определены и назначены дежурными по школе из числа членов администрации на период с 30 октября по 3 ноября. На время выходных дней дежурство возложено на дежурный персонал.